
beratend zur Seite steht. Zur Übernahme solcher Anwaltschaften ist 
wohl in erster Linie die technische Intelligenz berufen. Im Schwer­
maschinenbauwerk „Ernst Thälmann“ haben sich bereits etwa 25 
Kollegen der technischen Intelligenz der verschiedenen Fachgebiete 
verpflichtet, als Anwälte die Rationalisatorenbewegung zu unter­
stützen. In einem für unser Werk herausgegebenen Taschenbuch für 
Rationalisatoren wurden die Namen und Fachgebiete der Angehörigen 
der technischen Intelligenz, die Anwaltschaften übernommen haben, 
veröffentlicht und der Belegschaft des Werkes zugänglich gemadit. 
Diese Anwälte wurden von den Arbeitern unseres Werkes bereits in 
einer erfreulichen Anzahl von Fällen zur Hilfeleistung für die Weiter­
entwicklung und Realisierung ihrer Ideen und Vorschläge in Anspruch 
genommen.

So hatte zum Beispiel der Leiter des Normenbüros, ein Ober­
ingenieur, wiederholt den Kollegen Otto Schar hilfreich unterstützt 
und erst kürzlich wieder gemeinschaftlich mit ihm die Idee einer 
Schweißvorrichtung für Armamputierte verwirklichen können, für die 
dem Kollegen Schar von der Prüfungskommission eine wertvolle 
Prämie zugesprochen werden konnte.

So stärkt sich auch hierdurch das Vertrauen der Arbeiter zur In­
telligenz, und so wird auch die Verbundenheit zwischen den Arbeitern 
und der Intelligenz weiter gefestigt.

Die schöpferische Zusammenarbeit der tedmischen Intelligenz und 
der Produktionsarbeiter muß zu einer großen patriotischen Bewegung 
werden, die der Hebung des technischen Fortschritts, der Steigerung 
der Arbeitsproduktivität und somit auch der Hebung unseres Lebens­
standards dient. Die ständige Erhöhung des Lebensstandards der Be­
völkerung in der Deutschen Demokratischen Republik hat für uns 
nicht nur volkswirtschaftliche und soziale Bedeutung, sie ist auch eine 
entscheidende Voraussetzung für die Herstellung der Einheit Deutsch­
lands. Unseren Landsleuten in Westdeutschland geben unsere Er­
folge und unsere Errungenschaften in unserer Wirtschaft die Be­
stätigung dafür, daß unser Weg, der Weg des Friedens und der 
Demokratie, der richtige ist.

Genossinnen und Genossen! Ich glaube, durch meine wenigen Aus­
führungen einige wichtige Anregungen und Hinweise gegeben zu 
haben, um die Verbindung zwischen der Partei und der technischen 
Intelligenz noch enger und fruchtbringender zu gestalten. Die kritische
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